

# 正生明交代廉署查帳事件

**【本報訊】**基督教正生會因帳目不清引起風波不斷，日前被廉政公署搜查並檢走相關文件。正生會昨日召開緊急會議，商討近日風波及帳目問題，正生會創辦人兼正生書院校監林希聖會後拒絕透露會議內容，「目前已交由律師處理，周一會發表公告交代事件。」

廉署上周五分別到正生書院校址、學生宿舍、林希聖及校長陳兆焯寓所等地點搜查。林希聖直言不擔心廉署調查，「廉署展開調查旨在尋找真相，校董會成員仍支持正生書院，暫時無意停辦，即使正生書院倒閉，仍希望正生學生可以搬到海窩，在一個設備較好的校舍繼續讀書。」

正生書院董事會及校董會昨召開聯席會議，林希聖會後表示，「目前已交由律師處理，現階段不便多說，及透露會議內容，周一會發表公告，向大家交代事件。」

## 校長：已交律師處理

正生校董兼恒生商學書院校長崔康常昨接受記者查詢時亦表示，「周一會向傳媒發出稿件，並由代言人解答問題。」他堅信林希聖及陳兆焯清白，「學校一直無私奉獻，所做的好事，希望社會能清楚看到。」他相信，今次廉署接獲投訴按正常程序蒐集資料，並憂慮連串風波令遷校受阻，苦了一班學生。

正生校長陳兆焯表示，書院現時保持正常運作，明白大家關注事件，事件已交由律師處理，故暫時不方便發言。

正生會一九八五年創辦，屬豁免繳稅的慈善團體。正生書院則是在一九九八年成立的私立戒毒學校，正爭取遷入梅窩的南約區中學。正生會近日被質疑每月為學生領取過百萬元「綜援學費」作海外投資，正生已於上周三召開記者會，公開帳目並否認挪用學費收入用作投資。

陳兆焯稱書院成立以來，總收入約一億二千八百萬，學費及食宿費收入佔六成半，有八千三百多萬元，但開支為八千四百多萬元，全數用於學生身上。林希聖則解釋正生會在內地投資一千八百萬元，均由捐獻支持，不涉及公帑。但承認一時「粗疏」，在內地成立旅遊公司時借用地址註冊，而引起經營色情場所誤會。



▲正生校長陳兆焯（上圖右三）對於正生被廉署查帳暫不發表意見  
(資料圖片)

◀正生學生  
(資料圖片)



勞工及福利局局長張建宗（左三）給獲獎者林劍華（右二）頒獎  
(本報攝)

## 「黑」街童成傑出義工 敗家老闆樂為長者義務理髮

**【本報訊】**實習記者黎毅思報道：由獅子山青年商會和東華三院合辦的「傑出義職人士」選舉，有八名在職義工獲獎。其中包括曾涉足黑社會受感化後服務近四十年的義工，會敗家的老闆等，張建宗說義工最重要的是承擔。

今年五十一歲的林劍華從事義工服務時間超過三十六年，是獲獎提名中服務時間最長的其中之一。這位會加入黑社會，流連街頭的義工說要用尊重來對待邊青。

中一時因車禍重傷治療錯過學校開學，他沒有書讀，終日流連街頭，打架、劈酒樣樣都齊，還加入過黑社會。他說幸好很快就有了社工發現，關心他，鼓勵他參加義工服務，有好玩的活動如旅遊也叫他去。「當時一次活動扮觀眾回答提問後，覺得好玩，就開始加入義工隊。」他說從七三年開始，曾在明愛中心、鄰舍輔導會等多個社福機構服務過，現在就職於職業訓練局邱子文高中的他，還經常帶學生到內地扶貧，所在的義工隊為內地多個地方建過二十六所學校，幫助失學孩童。

由於是學校訓導助理，引導邊青是他工作的一部分。他認為，現在的青少年濫藥同他過去的打架一樣，要用心引導，尊重他們。有曾濫藥的學生經他引導後，變為積極向上的義工。

另一名獲獎者林永樂曾是髮型屋老闆，家財被揮霍掉後轉行做巴士司機。他運用所長，在公司組建了一隊理髮隊，專門給長者理髮。嘗試過一天內，三個人共超過一百名長者理髮。他說，「累，但是好開心。人都會老，希望自己老了都能有人照顧。」受他影響，他現在才九歲的女兒就經常隨着他去做義工，負責打掃頭髮。

主辦方透露，所有的獲獎者都有正職工作，同時長期堅持做義工，推廣義工工作，家庭亦能兼顧好。是次共收到二十多份提名，經過評委面試後，有八位來自各行各業的義工當選。除了以上兩位，還有積極孕育社企的會計師，教主婦學電腦的行政人員，有推廣義工工作的公務員等。

勞工及福利局局長張建宗說，去年共有八十七萬義工註冊，總計有超過二十萬小時的服務時間。他強調義工無分職業，無分年齡，最重要的是要有承擔。做義工是一個寶藏，需要長期堅持挖掘。

## 自訂車牌「OK」 最高85萬成交

**【本報訊】**自去年金融海嘯發生以來，經濟似有復蘇跡象。運輸署昨日舉行車牌拍賣，錄得超過四百三十五萬元收入。而最高成交價的車牌為「OK」，以八十五萬元成交；其次是「EC」及「NL」，兩個車牌各以三十四萬元成交。而代表外星人的「ET」亦以二十二萬元成交，代表和平的「PEACE」則以一萬元成交。

運輸署昨日於香港會議展覽中心舉行自訂車牌拍賣，共拍賣二百三十五個自訂車牌，總共錄得四百三十五萬元的收入。

全日最高成交價的為好意頭的車牌「OK」，昨日以高達八十五萬元價錢成交。其次則為「EC」及「NL」，兩個車牌均以三十四萬元成交，為政府帶來六十八萬元收入。而另一車牌「CW」亦以二十萬元賣出。

而一些較為特別的車牌亦有「捧場客」。當中代表外星人的「ET」以二十二萬元賣出；而有和平意思的「PEACE」則以一萬元成交。

另外，與歌手黎明及衛蘭唱片公司名字相同的車牌「AMUS1C」亦以一萬三千元成交。與爸爸媽媽諧音相同的「BABAMAMA」車牌，以低價九千元成交。



自訂車牌號碼「OK」，以85萬元成交，  
(資料圖片)

## 收取高手續費不借款 民協促加強監管財務公司

**【本報訊】**近年財務公司不斷擴張，有財務公司以「顧問公司」為名逃避借貸條例規管，收取借貸人手續費後，拒絕貸款，令受害人追討或投訴更加困難。民協建議金管局要加強對財務公司監管，政府亦要嚴加打擊財務公司以「顧問公司」為名，以免市民誤墮陷阱。

民協指，投訴人分別是一名退休公務員和一名領取綜援人士。退休公務員劉先生表示，上周末六下午，根據旺角的街招，向一間自稱財務公司借六千元作救急之用，並向公司職員表示擔心自己沒有工作不能貸款。公司職員當時表示無職業亦可借貸，但要先繳付七百多元手續費。但其後又接到通知，由於劉先生沒有入息證明，不能獲得貸款，亦不會退還七百多元的手續費。

## 匯豐渣打招聘現人龍

**【本報訊】**實習記者黎毅思報道：本港經濟回溫，匯豐及渣打兩大銀行昨日同時招兵買馬，其中匯豐更是連續兩周招聘人手。

銀行一向被視為經濟的風向標，去年經濟不景氣，該兩家銀行紛紛裁員。昨日則在旺角分別舉行招聘會，大舉請人。其中匯豐銀行年初大肆裁員後，連續兩個星期六舉行招聘會。昨日更要聘請一百名財務顧問及客戶經理，負責開拓市場。而渣打銀行亦抓緊時間，在旺角即場面試，同樣要招聘近百名前線員工，負責銷售投資產品。

面試未開始就有求職者到場排隊，其中有剛剛畢業的大學生，亦有曾經在銀行業工作的人士，還有本來從事其他行業想轉到銀行的人。有不少應聘者表示，目前經濟好轉，對銀行業前景充滿信心。



經濟好轉，匯豐渣打兩大銀行分別招聘近百人

(資料圖片)

## 青少年失業率下季仍高

**【本報訊】**實習記者黎毅思報道：本港青少年失業率創兩年新高，勞工處處長謝凌潔貞說隨着畢業學生加入勞動市場，青少年失業率下季度仍會偏高。

據政府統計數據，本港十五至二十四歲青少年的失業率高達百分之十二，比其他年齡組別的人為高。勞工處處長謝凌潔貞昨日出席電台節目時表示情況值得擔憂。她認為，青少年失業率高企，主要是因為近月大批畢業生湧入勞動市場，再加上整體經濟環境不佳造成。

但她估計下季度，隨着大批中學、大學畢業生加入市場，青少年失業率可能更高。屆時就業壓力加大，但三四個月後可以穩定下來。她說政府會繼續為這些青少年提供職前培訓。而目前的大學畢業生實習計劃自推出以來，已收到七千多份職位空缺，平均薪金有八千五百元，其中最高的有一萬七千元。至今已經收到四千四百多名學生的申請，其中有超過一百名畢業生找到了實習工作。

另外，謝凌潔貞說，到目前為止勞工處共收到十五宗有關麥當勞外賣速遞「麥麥送」工傷賠償問題的查詢。她了解外判商將要同員工補簽僱傭合約，但至於政府是否會檢控外判商，她說還需要進一步調查方有論斷。